
 

Αθήνα,  14 Φεβρουαρίου  2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών  

Θέμα: «AΡΙΑΔΝΗ»  θεομηνία για εκατοντάδες χιλιάδες αγρότες - ιδιοκτήτες ενυπόθηκης παραγωγικής γης.  

Η «ΑΡΙΑΔΝΗ» αποτέλεσε προς τριετίας το πρώτο ονομαζόμενο φαινόμενο κακοκαιρίας που έπληξε την χώρα, όμως επανέρχεται 
δριμύτερο για εκατοντάδες χιλιάδες αγροτών, αγροτικών επιχειρήσεων και αγροτικών συνεταιρισμών, οι οποίοι θα 
αντιμετωπίσουν άγνωστες και ανέλεγκτες πρακτικές είσπραξης των κόκκινων αγροτικών δανείων, που είχαν λάβει από 
την πρώην Αγροτική Τράπεζα, και τα οποία είχαν περάσει στην διαχείριση της PQH Ενιαία Ειδική Εκκαθάριση. Πλέον η 
PQH Ενιαία Ειδική Εκκαθάριση, που έχει αναλάβει τη ρευστοποίηση των χαρτοφυλακίων των τραπεζών, που κατέρρευσαν στη 
διάρκεια της οικονομικής κρίσης, μεταξύ των οποίων και της πρώην ΑΤΕ, βρίσκεται ήδη στην διαδικασία, μέσω δημόσιου 
πλειοδοτικού διαγωνισμού, πώλησης του χαρτοφυλακίου «Αριάδνη» από funds και εταιρείες διαχείρισης δανείων, η οποία, 
αναμένεται να ολοκληρωθεί το 1ο εξάμηνο του έτους. Το προς πώληση χαρτοφυλάκιο σε ποσοστό άνω του 50% αφορά τα 
αγροτικά δάνεια της «κακής» Αγροτικής Τράπεζας, άρα τα δάνεια που πωλούνται σε funds συνδέονται κατά μεγάλο 
ποσοστό με την αγροτική οικονομία της χώρας και στις περισσότερες περιπτώσεις πρόκειται για δάνεια με 
εμπράγματες εξασφαλίσεις αγροτικής γης (υποθήκες). Η πώληση στα funds δημιουργεί τον κίνδυνο να περιέλθουν σε 
κερδοσκοπικά κεφάλαια, δάνεια που συνδέονται με την αγροτική παραγωγή της χώρας και με τα παραγωγικά ακίνητα των 
αγροτών. Η μεταβίβαση των αγροτικών δανείων, θα δημιουργήσει μια νέα πραγματικότητα για τους αγρότες δανειολήπτες, που, 
από το δεύτερο εξάμηνο του 2022 και μετά, από ένα καθεστώς χαμηλής πίεσης από την PQH θα μεταβούν σε έναν σφικτό 
εισπρακτικό κλοιό από τους νέους κατόχους των δανείων, οι οποίοι θα επιχειρήσουν να μεγιστοποιήσουν τις ανακτήσεις στον 
συντομότερο δυνατό χρόνο.   

Επειδή, μετά την ολοκλήρωση της πώλησης του χαρτοφυλακίου των αγροτικών κόκκινων ενυπόθηκων δανείων, τα funds θα 
δημιουργήσουν  ένταση και έκταση πιέσεων που αναμένεται ότι θα υπερέχει μακράν των μέχρι σήμερα τακτικών είσπραξης, 
δεδομένων των τεράστιων κεφαλαίων επένδυσης τους.  
Επειδή, η μεταβίβαση του χαρτοφυλακίου και η μη ελέγξιμη τακτική είσπραξης θα έχει ως συνέπεια οι αγρότες και οι 
αγροτικές εκμεταλλεύσεις να βρίσκονται συνεχώς υπό τη δαμόκλειο σπάθη της κατάσχεσης και πλειστηριασμού της 
ενυπόθηκης αγροτικής γης. 
Επειδή τα αγροτικά ακίνητα αφορούν αγροτική παραγωγική γη, τα οποία συνδέονται άμεσα με την αγροτική οικονομία της 
χώρας και τυχόν απώλεια τους από την κατοχή των αγροτών, θα δημιουργήσει περαιτέρω αποσταθεροποίηση της αγροτικής 
οικονομίας, άρα πρόκειται για ζήτημα που αφορά όχι μόνο την ατομική ιδιοκτησία των αγροτών αλλά την ίδια την αγροτική 
οικονομία, επομένως πρόκειται για ζήτημα δημοσίου συμφέροντος και ενδιαφέροντος.  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
Προτίθεται να παρέμβει η κυβέρνηση, προς την εταιρία που θα αναδειχθεί πλειοδότης και θα λάβει την διαχείριση των 
αγροτικών δανείων, θεσπίζοντας ειδικό νομοθετικό πλαίσιο ρύθμισης/διευθέτησης της οφειλής των αγροτικών 
δανείων, κατά τρόπο που να προστατευτεί η ενυπόθηκη αγροτική γη;  
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Κόκκαλης Βασίλειος 
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